



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ *№04*

г. Челябинск

от «*02*» *июня* 20*20* г.

№ *2*

Итоги реализации региональных проектов в рамках национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография» за 2019 и 2020 годы

Заслушав доклад начальника отдела стратегического планирования управления стратегического планирования и исполнения национальных проектов Министерства здравоохранения Челябинской области Шерстобитова Д.В. Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области отмечает следующее.

В Челябинской области в рамках национального проекта «Здравоохранение» реализуются региональные проекты:

- Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи;
- Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями;
- Борьба с онкологическими заболеваниями;
- Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям;
- Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами;
- Развитие экспорта медицинских услуг;
- Создание единого цифрового контура в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы здравоохранения (ЕГИСЗ).

В рамках национального проекта «Демография» Министерство здравоохранения Челябинской области реализует региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек – Укрепление общественного здоровья», а также участвует в реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения – Старшее поколение».

По состоянию на 01.05.2020 г. выявлены риски недостижения показателей «Снижение смертности населения» (план - 12,2, факт - 13,1 случаев

на 1 тыс. населения), «Снижение смертности населения трудоспособного возраста» (план - 463,1, факт - 518,5 случаев на 100 тыс. населения), «Снижение смертности от болезней системы кровообращения» (план - 512,4, факт 634,2 случаев на 100 тыс. населения).

В рамках регионального проекта «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» выявлен риск недостижения показателей «Число граждан, прошедших профилактические осмотры» (план - 1,362 млн. человек, факт - 0,342 млн. человек) и «Количество посещений при выездах мобильных медицинских бригад» (план - 23,5, факт - 10,3 тыс. посещений).

В рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» выявлен риск недостижения показателей «Смертность от инфаркта миокарда» (план - 42,5, факт - 44,1 человек на 100 тыс. населения), «Смертность от ОНМК» (план - 82,4, факт - 104,6 человек на 100 тыс. населения), «Больничная летальность от ОНМК» (план - 16%, факт - 17,3%).

В рамках регионального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» выявлен риск недостижения показателя «Удельный вес больных со злокачественными новообразованиями, состоящих на учете 5 лет и более» (план - 55,5%, факт - 52,14%).

В рамках регионального проекта «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры оказания медицинской помощи детям» выявлен риск недостижения показателя «Доля посещений детьми медицинских организаций с профилактическими целями» (план - 58,25%, факт - 44,96%). Кроме того, имеется риск невыполнения мероприятия по охвату профилактическими медосмотрами девочек акушерами-гинекологами, мальчиков урологами-андрологами и информационно-коммуникационных мероприятий, направленных на формирование ЗОЖ.

В рамках регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» выявлен риск недостижения показателей «Обеспеченность врачами, работающими в государственных и муниципальных медицинских организациях» (план - 34,2 чел. на 10 тыс. населения, факт 33,6 чел. на 10 тыс. населения), «Укомплектованность мед. организаций, оказывающих мед. помощь в амбулаторных условиях (доля занятых физическими лицами должностей от общего количества должностей в мед. учреждениях, оказывающих мед. помощь в амбулаторных условиях), % нарастающим итогом: врачами» (план - 79,2%, факт - 72,7%).

В рамках регионального проекта «Развитие экспорта медицинских услуг» имеется риск невыполнения показателя «Количество пролеченных иностранных граждан» (план - 130 тыс. человек, факт - 36,812 тыс. человек) в связи с полным закрытием границы Российской Федерации для иностранных граждан (в связи с распространением коронавирусной инфекции). Министерством здравоохранения Челябинской области подготовлено письмо в Минздрав РФ о возможности пересмотра в сторону снижения планового значения целевого показателя на 2020 год.

В рамках регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» имеется риск недостижения показателей «Смертность мужчин в возрасте 16-59 лет» (план - 727,4 на 100 тыс. человек, факт - 788,7 на 100 тыс. человек) и «Смертность женщин в возрасте 16-54 лет» (план - 234,5 на 100 тыс. человек, факт - 245,2 на 100 тыс. человек).

В целях минимизации и устранения рисков реализуются следующие мероприятия:

- повышение уровня информированности граждан по проблеме болезней системы кровообращения, первых признакам ОНМК, необходимости своевременного обращения к врачу при их возникновении;

- контроль за соблюдением схемы маршрутизации пациентов с ОНМК на территории Челябинской области;

- повышение приверженности больных инсультом к медикаментозной терапии в процессе диспансерного наблюдения: бесплатное обеспечение больных, перенесших инсульт лекарственными препаратами в амбулаторных условиях, в части реализации мероприятий по профилактике развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»;

- дистанционное диспансерное наблюдение артериального давления пациентов с артериальной гипертензией в 5 медицинских организациях;

- ведется работа по переоснащению медицинских организаций, оказывающих помощь больным с онкологическими заболеваниями. Работает Штаб по вопросу снижения показателей смертности населения от злокачественных новообразований;

- разрабатываются стимулирующие программы, мотивирующие выпускников медицинских образовательных учреждений и абитуриентов в выборе будущей профессии в пользу здравоохранения;

- по мере стабилизации эпидемиологической обстановки планируется межведомственная работа с Министерством социальных отношений по обучению посетителей комплексных социальных центров на постоянной основе вопросам раннего выявления заболеваний, тактике при неотложных состояниях, правильному измерению артериального давления, комплектованию домашней аптечки и другим актуальным вопросам здоровьесбережения;

- продолжится работа «Территорий здоровья» на тематических молодежных и спортивных мероприятиях, а также в виде самостоятельного выездного проекта;

- дистанционное обучение среднего персонала принципам углубленного профилактического консультирования;

- продолжится реализация мероприятий, направленных на раннее выявление хронических неинфекционных заболеваний, в том числе информирование населения о первых признаках инфарктов и инсультов, знание тактики при них.

По итогам заседания Коллегия решает:

1) принять к сведению информацию начальника отдела стратегического планирования управления стратегического планирования и исполнения национальных проектов Министерства здравоохранения Челябинской области Шерстобитова Д.В.;

2) принять исчерпывающие меры по минимизации рисков в 2020 году в рамках региональных проектов национального проекта «Здравоохранение»:

- «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»,
- «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»,
- «Борьба с онкологическими заболеваниями»,
- «Развитие детского здравоохранения, включая создание современной инфраструктуры медицинской помощи детям»,
- «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами»,
- «Развитие экспорта медицинских услуг»;

Ответственные:

- Киселева О.А., начальник управления организации медицинской помощи взрослому населению,
- Шамин А.С., начальник отдела организации первичной медико-санитарной помощи, скорой медицинской помощи и медицинской эвакуации,
- Шурыгин А.А., начальник отдела организации специализированной медицинской помощи и санаторно-курортного лечения,
- Подлубная Л.В., начальник управления организации медицинской помощи детям и матерям,
- Пилипенко О.Б., начальник управления кадрового и правового обеспечения,
- Брагина М.В., начальник отдела кадров и государственной службы,
- Устюжанина Н.В., начальник управления организационного и документационного обеспечения

Срок: декабрь 2020 года

3) принять исчерпывающие меры по минимизации рисков в 2020 году в рамках регионального проекта «Укрепление общественного здоровья» национального проекта «Демография»;

Ответственные:

- Подлубная Л.В., начальник управления организации медицинской помощи детям и матерям,
- Яворская О.В., начальник отдела профилактики заболеваний и формирования здорового образа жизни

Срок: декабрь 2020 года

4) продолжить реализацию региональных проектов в рамках национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография»

Срок: до 2024 года.

5. Исполняющему обязанности директора Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Казаковой М.С. разместить данное решение на официальном сайте Министерства здравоохранения Челябинской области в сети «Интернет».

6. Контроль исполнения данного решения возложить на первого заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Сахарову В.В.

Председатель Коллегии

Ю.А. Семёнов

Секретарь Коллегии

Л.В. Кучина